Школа №27

Предмет: физика

Класс: 8

Учитель: Алеушинова  Алмагуль  Хабдылхамитовна

Категория: 2

Тема урока: Обобщающий урок по теме: «Постоянный электрический ток»
Цели урока: 
· Систематизировать, закрепить, осуществить корррекцию знаний учащихся по теме «Постоянный электрический ток», провести частичное обобщение темы.

· Продолжить развитие интереса к предмету, логического мышления, внимания наблюдательности через применение ИКТ.

· Воспитание самоощенки учащихся, творчесвой инициативы.

Форма проведения: урок-зачет.
Оборудование: 
Оформление: 

Флипчарт, стр. 1:

«Не стыдно не знать, стыдно не учиться» (русская пословица)
«Не знаешь закона Ома, сиди дома!»  (из фольклёра электриков)

I. Организационный момент. 
Организация начала урока.  Регистрация тестирующих устройств Activote
Приветствие учащихся, учителей, присутствующих на уроке.

II. Актуализация знаний
1)Вступительное слово учащихся (на интерактивной доске это стихотворение появляется с закрытыми словами «дом», «заряды», «токи», «электричество»:
1 ученик:                  Электричество кругом,

                                   Полон им завод и дом,

                                   Везде заряды там и тут, 

                                   В любом атоме живут.

                                  А если вдруг они бегут,

                                  То тут же токи создают.

2 ученик:                 Нам токи очень помогают, 
                                   Жизнь кардинально облегчают!

    Удивительно оно,

    На благо нам обращено,

    Всех проводов «величество»

    Зовется  электричество.

3 ученик:                 Проявим нынче мы умение,

   З аконы объясним, явления:

  Электризацию, сопротивление

  И мощность, как работу за мгновение

  Задачи прорешаем, тесты проведем

  И победителей найдем!


 Флипчарт, стр. 2: на интерактивной доске это стихотворение появляется с закрытыми словами «дом», «заряды», «токи», «электричество». Учащимся предлогается назвать закрытые слова и установить логическую связь между ними. 
2) Вступительное учителя: 
           Сегодня мы проводим релейный зачет по теме «Постоянный электрический ток» в ходе которого вы повторите, проверите и обобщите свои знания по данной теме. Зачет является релейным, так как в течение работы вы будете выбирать темп, вид работы и сами подведете итог , определив, на каком уровне успешности находится каждый из вас. В переводе с французского «реле» означает «сменить, заменить».

В ходе урока вам предлагается пройти 6 этапов, каждый из которых оценивается в соответствии с критериями, указанными в каждом листе-задании. По выполнении задания каждого тура необходимо выставить в рабочий лист полученные вами баллы.(Приложение 2)

          Критерии оценки за урок:

· «5»     -  43 -50   баллов;

· «4»     -  31 - 42   балла;

· «3»     -  25 -30   баллов;

· «2»     -   менее 25 баллов.

III.  Разминка (10-15 мин)
Флипчарт 3, стр. 3
Тур 1. «Физические термины» (выполняется тест №1 с применением тестирующих устройств Activote. Результаты теста записываются в рабочий лист) (Приложение 3) 
Флипчарт 4, стр.4
Тур 2. «Физические величины» (учащиеся получают задания (Приложение 4) . После выполнения, обмениваются листами и выполняют взаимопроверку. Ключ к проверке на флипчарте, стр. 6). Результаты теста записываются в рабочий лист
Тур 3. «Физические формулы» (выполняется тест №2 (Приложение 5) с применением тестирующих устройств Activote. Результаты теста записываются в рабочий лист) 
Флипчарт5, стр.5
Тур 4. «Электрические цепи»

      Учащиеся получают листы с заданиями (Приложение 6). 
На выполнение  задания 2-3 мин. Далее учащиеся выполняют взаимную проверку с использование ключа.
Флипчарт 6 стр.6 
Задание 2 выполняется в паре (необходимо найти ошибку в схеме электрической цепи, показанной на стр. 5  флипчарта. Проверка по схеме, скрытой  «шторкой» на этой же странице флипчарта.
Результаты теста записываются в рабочий лист.

IV.  Релаксация (выполняется под музыку для  смены ритма работы).

Давайте, ребята, отдохнем! 

Закройте глаза, проведем дыхательную гимнастику. При вдохе вы мысленно вдыхаете в себя ароматы любимых цветов, радость, счастье, здоровье, улыбки, любовь, тепло, успех, свет, разум, красоту, положительные эмоции, жизненные силы… При выдохе вы мысленно выталкиваете из себя болезнь, печаль, тревоги, обиды, неудачи, грудь, неуверенность, усталость, ненависть, грубость, несчастье!
         V.Решение задач. 

Приложение 7

Тур 5. «Практикум по решению задач» 

Учащиеся получают учебные листы тура 5 (Приложение 7). Сложность и уровень учащиеся выбирают сам.

Приложение 2
Физика, 8 класс

РАБОЧИЙ ЛИСТ

к обобщающему уроку по теме:

«Постоянный электрический ток»

                           Ф.И. учащегося _________________

                           Класс ________________

	Этап урока
	Максимальный балл
	Количество набранных баллов

	1
	Термины
	10
	

	2
	Физические величины
	5
	

	3.
	Формулы
	5
	

	4.
	Электрические цепи
	5+5
	

	5.
	Практикум по решению задач
	
	

	6.
	Творческое задание
	5
	

	
	Итого:
	
	


                       Критерии оценки за урок:

· «5»     -  43 -50   баллов;

· «4»     -  31 - 42   балла;

· «3»     -  25 -30   баллов;

· «2»     -   менее 25 баллов.

Приложение 4

ОБОБЩАЮЩИЙ УРОК ПО ТЕМЕ:

«Постоянный электрический ток»

Тур 2. Физические величины и единицы измерения

Задание.  Заполните таблицу, указав обозначение соответствующей физической величины, единицу ее измерения, формулу для расчета, прибор, служащий для ее измерения

	Физическая

величина
	Напряжение
	Сила

тока
	Сопротивление
	Работа
	Мощность

	
	1 балл
	1 балл
	1 балл
	1 балл
	1 балл

	Обозначение
	
	
	
	
	

	Единица измерения 
	
	
	
	
	

	Формула
	
	
	
	
	

	Каким прибором измеряется
	
	
	
	
	

	Итого:
	
	
	
	
	


Критерии оценки: 1 балл за правильный ответ. 

                                  Всего – 5 баллов

Методическая цель: использование интерактивного оборудования на различных этапах урока.

Применение интерактивных беспроводных теститрующих устройств для контроля знаний.

Приложение 6

ОБОБЩАЮЩИЙ УРОК ПО ТЕМЕ:

«Постоянный электрический ток»

Тур 4. Электрические цепи.

Задание 1.  Заполните таблицу, указав условное обозначение соответствующего прибора в схеме электрической цепи.

	№
	Название элемента электрической цепи
	Условное обозначение в схеме электрической цепи

0,5 б

	1. 
	Аккумулятор
	

	2. 
	Ключ
	

	3. 
	Амперметр
	

	4. 
	Пересечение проводов
	

	5. 
	Вольтметр
	

	6. 
	Электрическая лампа
	

	7. 
	Резистор
	

	8. 
	Электрический звонок
	

	9. 
	Соединение проводов
	

	10. 
	Ползунковый реостат
	

	
	Итого:
	


Критерии оценки: 0,5 балла за правильно указанное обозначение элемента электрической цепи 

                                  Всего – 5 баллов

Задание 2.  Найди ошибку в  схеме электрической цепи и исправь её.

                     (Изобрази схему в тетради, проверь правильность выполнения работы, сравнив с образцом на доске )

Критерии оценки:  5 баллов

Приложение 7

ОБОБЩАЮЩИЙ УРОК ПО ТЕМЕ:

«Постоянный электрический ток»

Тур 5. Практикум по решению задач.

Задание.  Выбери уровень сложности задачи. При решении можно переходить с одного уровня на другой. 

	
	I  уровень
	II  уровень
	III  уровень

	
	3 балла
	4 балла
	5 баллов

	Найди неизвестную величину
	В течение 2 мин через катушку гальванометра протекает заряд 240 Кл. Определите силу тока в цепи.
	При напряжении на резисторе, равном 110 В, сила тока в нем равна 4 А. Какое напряжение следует подать на резистор, чтобы сила тока в нем стала равной 8 А?
	Чему равна сила тока в электрической лампе карманного фонаря, если сопротивление нити накала 16,6 Ом и лампа подключена к батарейке напряжением 2,5 В?

	Применение формулы для расчета сопротивления проводника
	Рассчитайте сопротивление медного контактного провода, подвешенного для питания трамвайного двигателя, если длина провода 13 км, а площадь поперечного сечения  0,65 мм2.

 (
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	Определите силу тока, проходящего через реостат, изготовленный из никелиновой проволоки длиной 50 м и площадью поперечного сечения 1 мм2, если напряжение на зажимах реостата равно 45 В. 
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	Определите напряжение на концах стального провода длиной 140 см и площадью поперечного сечения 0,2 мм2, в котором сила тока равна 0,25  А.
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	Работа и мощность тока
	Рассчитайте работу тока в электрической лампе, включенной на 10 мин в сеть напряжением 127 В, если сила тока в лампе 0,5 А.
	Определите мощность тока в электрической лампе, включенной в сеть напряжением 220 В, если известно, что сопротивление нити накала лампы 484 Ом.


	Электрическая лампа при силе тока 5 А за 30 мин потребляет 1080 кДж энергии. Рассчитайте сопротивление плитки.
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